



Caritas Vrhbosanske nadbiskupije
Nikole Šopa 50a
BiH - 71210 Sarajevo

Tel: 00387 - 33 - 544 688
Fax: 00387 - 33 - 544 687
ured@caritas-vrhbosna.ba
www.caritas-vrhbosna.ba

Numerus 372/24 Datum 8.10.2024.

Predmet: Poplava 2024. na području Vrhbosanske nadbiskupije, 4. 10.2024

Aktualno stanje 8.10.2024.

Obilne padaline koje su s 3. na 4. listopada 2024. zahvatile Bosnu i Hercegovinu prouzročile su velike poplave, odrone i klizišta u Vrhbosanskoj nadbiskupiji odnosno u gradovima i mjestima središnje Bosne i sjeverne Hercegovine. Ova područja su inače trusna zbog konfiguracije terena. Gradovi poput Kiseljaka, Kreševa, Fojnice, Jablanice kao i ruralna mjesta u zapadnom dijelu Konjica, su na poseban način bila pogođena poplavom, bujicama i klizištima. Poplava je nažalost odnijela i tri ljudska života u župama Fojnica i Deževica, a dvoje mrtvih je i na području sjeverne Hercegovine. U Donjoj Jablanici koja ne pripada Vrhbosanskoj nadbiskupiji više je od 20 smrtno stradalih osoba, a brojka još nije konačna. Osim ljudskih žrtava nastala je i velika materijalna šteta na obiteljskim kućama, gospodarskim objektima, grobljima te na cestovnoj infrastrukturi. Mnogi su ostali i bez domaćih životinja, plaštenika, ljetine i pogotovo bez nužnog ogrjeva za zimu. Timovi Caritasa Vrhbosanske nadbiskupije od petka obilaze pogođena područja i prate situaciju na terenu. Isušivači i druga nužna sredstva za čišćenje već su stavljena na raspolaganje ugroženim ljudima. Nakon smirivanja nevremena, odmah se pristupilo čišćenju obiteljskih kuća, uklanjanju oštećenog kućnog i drugog inventara. Caritas će i ovaj put svoju pomoć usmjeriti prema najpotrebnijima tj. onima koji su bili najteže pogođeni ovom nepogodom.

U dogovoru sa župnicima već se evidentira nastala materijalna šteta te se traži načina kako žurno pomoći, ali i kontinuirano pomagati kako ljudi ne bi ostali sami. Za početak je svakako najpotrebnije isušiti kuće od vlage i očistiti ih od mulja koje je poplava ostavila iza sebe. Na području Fojnice, pogotovo u dva sela kao što su Bakovići i Gojevići, većina ljudi je uz drugu pretrpljenu štetu ostala i bez ogrjeva. Po našoj evidenciji radi se o više od 100 obiteljskih kuća kojima će biti potrebno osigurati ogrjev. Također neophodno će biti zamijeniti uništeni inventar poput tepiha, stolova, stolica, ormara, kreveta, električnih uređaja i tomu slično. Psihološka pomoć je također nužna jer nakon prvotnog nesnalaženja ljudi sada osjećaju šok i nesigurnost te ih je potrebno hrabriti da ne klonu duhom u ovakvoj neočekivanoj situaciji. Caritas će nakon cjelovitog uvida u pretrpljene štete donijeti procjenu na kojem će terenu posebice biti aktivan i angažiran. Prema dosadašnjem uvidu najvjerojatnije ćemo najaktivniji biti upravo na području Fojnice i okolnih mjesta i sela jer se radi o siromašnom stanovništvu i očito je da će ovdje biti najpotrebnije pomoći.

Caritas Vrhbosanske nadbiskupije zahvaljuje svima vama koji ćete i ovoga puta pokazati svoju solidarnost i blizinu s ljudima u potrebi.

Molimo i vas da se uključite u prikupljanje financijske pomoći za stradalo stanovništvo. Svoju pomoć možete uplatiti iz inozemstva na sljedeći račun Caritasa Vrhbosanske nadbiskupije:

Primatelj: Caritas Vrhbosanske nadbiskupije

Adresa: Nikole Šopa 50a, 71210 Sarajevo – Ilidža

Svrha plaćanja: Pomoć poplavljenom stanovništvu

Intesa Sanpaolo Banka Sarajevo

Adresa banke: Obala Kulina bana 9a

BiH 71000 Sarajevo

IBAN: BA391549995000095816

Swift code: UPBK BA 22

Uz srdačne pozdrave,



Vlč. dr. sc. **Mirko Šimić**
Ravnatelj Caritasa Vrhbosanske nadbiskupije